

镇海中学一份社会调查敲响未成年人网游监管警钟 95%玩过网游 76%有游戏充值

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员曾浩溪) 前些天,一名13岁少年玩王者荣耀挨骂,一气之下跳楼。这则新闻引发了社会关注。宁波虽未出现此类过激事件,但未成年人玩网络游戏现状也不容乐观。近日来自镇海中学学生的一份社会调查发现,95%未成年人玩过网络游戏,76%有游戏充值,7%每月消费达1000元;与之形成鲜明对比的是,近六成家长不知道孩子在玩网络游戏。

在现场调查中,有的家长对孩子情况一问三不知,有的家长对此漠不关心。能清楚回答孩子游戏情况的,不到三分之一。家长缺乏知情度,缺乏有效途径监管孩子。在发给青少年回收的532份调查问卷中,95%的未成年人玩过网络游戏,这些未成年人中,76%表示进行过游戏充值。而其中16%的人表示每月消费超过500元,更有7%的人每月消费达1000元。47%的未成年人表示节假日中日平均玩游戏4小时以上。在发给监护人回收的408份调查问卷中,58%的家长不知道自己

孩子玩网络游戏。从游戏充值情况来看,其中86%的家长认为孩子不充值或者不清楚,有的家长认为孩子每月最多充值100元。这说明很多家长不清楚孩子的日常资金流向。从游戏时间关注度来看,40%的家长认为孩子平均一周玩游戏达5小时。为此,参加调查的学生提出,从落实实名制、对游戏运营商的监管以及落实“网络游戏未成年人家长监护工程”来解决这个未成年人沉溺网游问题。实名制可采取身份证与动态人脸扫描相结合的方式,验证者输入身份证号、姓名,上传一组随机

指令的动态人脸提交后等待审核。有购买虚拟商品服务的网络游戏,身份证认证与银行卡认证必须匹配。同时,未成年人实名认证与监护人同步认证。游戏运营商在未成年人充值中扮演着重要角色,让未成年人十分方便就能完成游戏充值。为此建议建立群众有奖举报机制。落实“网络游戏未成年人家长监护工程”。未成年人实名制后,必须绑定其监护人的平台账号,监护人登录平台可以查询未成年人游戏(包括手游)情况,设定限制游戏时间,屏蔽以及直接冻结账号等。

两位九旬老党员 各交了万元党费

本报讯(通讯员童诗涵 记者朱军备) 前天,鄞州瞻岐镇东山村99岁的徐嵩宝向党组织缴纳了1万元的特殊党费。徐嵩宝是1956年8月份入党的,在原鄞县大嵩江大闸管理所工作。他的老伴介绍,徐嵩宝平时能省一点是一点,能攒一点是一点,钱聚起来就收在盒子里,这次凑满了1万元,就迫不及待地把托孙子去缴党费。家人劝他少缴一点,毕竟生活还是比较拮据,将至百岁的老人苦了大半辈子,也该享享清福了。徐嵩宝坚决不肯,他告诉子女:“过去我们家生活困难,是党组织给予我无微不至的关心和照顾。没有共产党,我哪里会有今天这样衣食无忧的日子。这点点滴滴小钱只能略表心意,党的恩情无以回报啊。”又讯(记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员蔡和峰) 近日,居住在北仑大碇街道高田王社区91岁的老党员虞中怀,自愿

向街道党组织缴纳了1万元的特殊党费,以庆祝党的96岁生日。尽管年过九旬,头发花白,但虞中怀老人仍然精神矍铄。虞中怀告诉笔者,他是1954年入党,1987年从丽水市松阳县航管处退休。30年来,党组织给予他无微不至的关怀和照顾。“我年纪大了,高田王社区党组织对我们社区老年人十分关心,爱心食堂每天都准时给我送中晚餐,定期有志愿者上门给我理发。为了方便我们这些老人,社区还在附近安排了一家爱心理发店……”虞中怀说,这些体贴的关怀,让他的心里感到了温暖。作为老党员,想通过缴纳特殊党费,来表达自己对党组织的感谢之情。“现在生活好了,我不愁吃不愁穿,老伴已经走了,子女也很好。我一个人没有顾虑,这1万元是我这个老党员的一片心意,以后有机会我还要再缴的。”采访中,老人真挚地说。

暑期学校 开课啦!

昨天上午,镇海区招宝山街道车站路社区关工委、街道社会组织联合会带领假日学校的小朋友来到白蚁防治所开展了一次生动的职业体验活动。孩子们参观了白蚁标本、白蚁活体,并通过视频了解了防治白蚁的相关知识。(徐文杰 汤越 摄)



象山大姐苦寻 烈士哥哥牺牲地48年 县委党史研究室助她圆梦

本报讯(记者沈孙晖 通讯员何飞燕 象山记者站陈光曙) “48年了,我们全家人的心愿终于了了,谢谢你们!”对于象山县县委党史研究室的大力帮忙,泗洲头镇59岁的朱秀英感激万分。前段时间,朱秀英找到县委党史研究室,请求帮助寻找她48年前因公牺牲的哥哥——朱仁忠(又名朱人忠)的牺牲地。根据相关资料记载,1969年9月13日,解放军9211部队某分队班长朱仁忠因抢救国家财产光荣牺牲,年仅22周岁,组织批准其为革命烈士。“那时,我只有11岁。哥哥当时正参与修建庄桥军用机场,在驾驶大型拖拉机运黄泥时不幸牺牲。在父母要求下,他的遗体被护送回家,并葬在泗洲头西庄村石柱山脚。”朱秀英说,他们只知道朱仁忠牺牲在离江北庄桥约20公里的地方,但具体地点不明,“这么多年来,我和家人到处

打听寻找未果,这件事也成了全家人的心病!”县委党史研究室原主任吕国民立即查阅《象山英烈》以及象山革命烈士纪念馆的朱仁忠烈士名录,但这些资料上只记载了朱仁忠牺牲在慈溪“雁门公社”(属于现龙山镇),并没有更为准确的地点。经过细致的调查走访,吕国民几经周折,最终在市民政局的档案《军人牺牲证明书》《烈士英名录》中,查到了朱仁忠烈士的牺牲地——慈溪雁门邱洋(现龙山镇邱王村)。同时,他在慈溪市新四军历史研究会和龙山镇政府帮助下,找到了当年参与抢救烈士的当地人王明伟,确认了烈士牺牲地与档案记载一致。近日,朱秀英及家人在吕国民的陪同下来到邱王村祭奠,以寄哀思,并将一坛当地的泥土带回家乡,让烈士魂归故里。

宁波二中举办学生学术分享会

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员潘旭红) “一张A4纸能承受多少?”“怎么证明地球是圆的?”“谈苏格拉底之死”“舌尖上的化学”……学生在台上侃侃而谈,这些令人脑洞大开的阐述让台下和场外看直播的观众直呼过瘾。放暑假前,宁波二中搞了个学生学术分享会。各科老师给上百名保送到宁波二中的学生布置了3个题目,各科导师在作业报告中优选出50份作业进入复赛,然后选出进入总决赛的报告。据宁波二中教务处王淑娅老师介绍,这次学生学术分享会是首次尝试,希望通过启发式的题目拓宽学生眼界,引导学生选择感兴

趣且能发掘自身潜力的学习探究活动,以此培养学生创造性思维,提升学生学科素养。进入化学科决赛的马臻同学展示前还一直和他的导师范彬探讨次氯酸钠性质。他选择的是化学类第二题“用化学思维分析生活中的问题”。拿到这个问题,他到处捕捉信息,一次偶然机会,他发现一件清洗完毕的衣服沾染了洗衣液后,原本蓝色的衣服变成了淡蓝色,这个发现让他很好奇,于是组队进行探究。当他们发现洗衣液主要成分是次氯酸钠,便在导师的帮助下指导下到二中实验室多次实验,先进行了物理性质和酸碱性测试,再找来了橡胶进行实验,居然没反

应,原来橡胶着色性太好了,又换来了棉布测试,终于发现溶液变蓝。他们还做了水的反应及硝酸银溶液反应等实验。这个过程让同学们乐此不疲,觉得化学是如此有趣。历史组费颂春老师被几名同学围着交流问题。他给出的15个问题同学们都想尝试。朱泽睿同学从小喜欢历史,选择了有挑战性的“苏格拉底为什么被雅典法庭判处死刑?他为什么不愿意逃避判决?”从选题开始就不断和费老师交流,从国内网站到国外网站不断查阅资料,又在费老师启发指导下层层剖析,思考苏格拉底之死背后的深层次问题。费老师

认为“每个学生都有发现问题、思考问题,解决问题的潜能,通过一些有益尝试,让学生在平时积累的学科知识基础上融会贯通,发现、挖掘和发展他们的学习潜能。”同学们说,这样的作业“比刷题有趣多了”“我们做实验的时候小组合作分工,培养了很好的团队合作精神”“做个菜还能运用到化学知识,生活中很多问题居然能用课本知识解决,真是学以致用”。有着30多年教龄的张义君老师认为,学校搞学生学术分享会,对培养学生的探索精神和创新精神是很有帮助的。

听老兵讲那抗战经历



本报讯(记者陈朝霞 通讯员郑轶文 沈晨舒) “你们要记住历史,珍惜现在的美好生活。”今年7月7日是中国人民抗日战争80周年纪念日,昨天,90岁的抗日老兵翁绍初受邀来到海曙区望春街道信谊社区,为90余名放假的孩子讲述自己的抗日经历。翁绍初出生于四明山一个小

山村,1941年参加新四军浙东游击纵队三五支队,积极投身抗日工作。听了老人的讲述后,同学们说:“先辈们为了我们的幸福生活浴血奋斗,作出了不朽功勋。我们要弘扬革命传统,学习他们团结互助、吃苦耐劳、无私奉献的精神,树立正确的人生观和世界观。”

慈溪有家个性化针织品定制体验馆

消费者不到1小时可穿上“量身定制”的针织衫



本报讯(记者陈章升 通讯员袁建峰) 先挑选中意的衣服款式,然后进入3D试衣间,通过设备扫

描采集相关身体数据,最后由智能机器完成编织工作,一小时不到消费者便能穿上“量身定制”的针织衫,这是近日记者在慈溪“针织世家”个性化定制体验馆看到的场景。自上周试营业以来,该馆的智能消费体验项目吸引了不少爱美之士“尝鲜”。据了解,编织针织衫的机器是

一台全成型可穿戴电脑横机。它根据3D试衣间传来的数据,45分钟便可织出衣服。如果消费者没时间去体验馆,还可用手机下载专门的APP实现个性化针织衫定制。“点击指定标志,用户可体验3D虚拟模特试穿效果。”工作人员介绍,3D定制是这个APP的特色功能,结合每个用户的量体数据,可

实现对衣服颜色、领型、图案等个性化定制。网上体验、确认购买、收到衣服,整个过程需要7至10天。目前,消费者还能在这家体验馆感受自动售鞋机带来的生活便利。该售鞋机备有近50双不同款式鞋码的针织鞋,大家可以从中选择心仪的鞋子。

海曙15首原创歌曲传递感人力量

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员何一洲)《鼓楼有约》《又见高桥》《醉鄞江》……近日,海曙区庆祝建党96周年暨首届原创音乐类作品展演在集士港镇广德湖剧院举行。参演的15个作品充分体现了海曙区各地域的历史底蕴和人文风情,传递着感人的力量。“一开始策划这个活动,主要

是为了试探新老海曙的文化差异,以交流为主,没想到每个镇(乡)、街道都是大手笔。”海曙区文化馆声乐干部袁野参与了从作品征集到加工全过程,他直言,不管是曲子的风格多样性,还是题材立意初心的角度,都超出了预期,“被震撼到了”。由南门街道办事处、万安社区文联选送的女声独唱《香樟

树》,请来了宁波音协主席陈民宪作词,获得了金奖第一名。洞桥镇政府选送的《笔墨天下》,写的是一代鸿儒——全祖望的故事,着重写他勤学苦读、严谨治学的经历,并歌颂他不求功名利禄,只求以学问福泽后人的精神。“讴歌奋斗人生、刻画最美人物,既是当代文艺创作的重要主题,又是用文艺力量感召人的

最动人的篇章”。评委表示,这一作品唱词文雅、有血有肉、激情澎湃,融入了后人对全祖望的敬仰之情,以及时隔百年后,对其学识笔墨的传承与发扬。“这次原创歌曲征集很有意义,一方面可以挖掘海曙的音乐创作人才及演唱人才,另一方面又可以通过原创歌曲推介海曙。”海曙区文广新局相关负责人表示。

我市首个民营医疗机构 行业性党委成立

本报讯(记者黄合 通讯员施晨)中共江北区口腔行业协会近日在江北区口腔医院成立,这不仅是江北区首个区域性的行业党委,也是我市首个民营医疗机构行业性党委。据悉,两新党建一直是基层党建中的一个难题,对于这两年蓬勃发展的民营医疗机构来说更是如此。在江北,随着医疗改革的深入,集聚了一大批口腔医疗的民营机构,形成了集研发、生

产、营销、治疗、服务于一体的口腔医疗产业矩阵,呈现出较好的发展势头。应运而生的中共江北区口腔行业协会,受江北区卫生计生局党委领导,下设宁波蓝野医疗器械有限公司党支部、宁波恒合口腔医疗投资管理有限公司党支部等8个党支部,具体负责领导和协调江北区口腔行业内的企业党建、党组织活动、党员发展等工作。